
Beräkna totalt tryckfall på TCN i serie  

 

Δ p totalt= (Δ p ventil) + (”Konvektor” Pa/m x längd) + (”mellanrör”Pa/m x längd) + (summa 

engångsmotstånd x Pa/m)  

Vi har TCN1 200 i serie första konvektorn är A, mitten M och sista S. 

Tryckfallet i konvektorerna avgörs av antalet meter kopparslinga 4 x (konvektorlängd – 200) och 

antalet böjar (A:4, M:6 och S:8)  för TCN1-200 enligt tabell nedan, samt av flödet i konvektorerna.  

 

Vi har 3st konvektorer seriekopplade på 333W/st totalt 1000 W. De är 1600mm långa. Detta ger 86 

l/h vid 55/45 temperaturer.  

Tryckfall ventil: (Δ p ventil) antar vi till 5 kPa.  

Tryckfall kopparslinga TCN: Antalet meter kopparslinga i konvektorerna blir enligt tabell. 

4x(1600-200)+ (1600-200)+ (1600-200)= 16,8 meter.  

Tryckfall per meter CU-15 som finns inne i konvektorn vid 86 l/h blir 12,5 Pa/m 

(”Konvektor” Pa/m x längd)= 12,5 x 16,8 = 210 Pa 

Tryckfall i mellanrören: mellan de seriekopplade rören, tex 15 elförzinkat blir vid 86 l/h blir 50 Pa/m 

och vi förutsätter att det är 1 meter mellan konvektorerna.  

(”mellanrör”Pa/m x längd)= 50 x 2 = 100 Pa 

Summa engångsmotstånd: Per böj blir det 1 per böj enligt nedan tabell och enligt ovan tabell blir det 

totalt 18 böjar på 3 st TCN1 -200. 

Engångsmotståndet för en böj är 1.  

(summa engångsmotstånd x Pa/m) =18 x 12,5 Pa/m = 225 Pa 

Δ p totalt= (Δ p ventil) + (”Konvektor” Pa/m x längd) + (”mellanrör”Pa/m x längd) + (summa 

engångsmotstånd x Pa/m)  

Δ p totalt (för serien av TCN) = 5kPa + 210 Pa + 100 Pa + 225 Pa = 5,535 kPa 

 

 

 


